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Yárosszépitő egyesület.
Ékes tanácsos felhívása.

Kassa, okt. 13.
A városszépítés egy bizonyos ha­

tárig a törvényhatóság íeladata. Vala­
meddig az utcák jókarban tartásáról, 
közterek rendbehozásáról, parkosítás­
ról van szó, a törvényhatóság áldo­
zatkészségére kell támaszkodni.

Kassán e tekintetben nem lehet 
panaszunk, mert a törvényhatóság va­
lóban bőséges áldozatkészséggel vitte 
keresztül, a városszépítés közmunka 
jellegű részét. Van azonban, a város- 
szépítésnek egy természetes folytatása, 
mely hasonlatos a női piperéhez. Mint 
a külsejét csinosító asszony, aki a 
szükséges ruhák Ízléses felöltése után, 
a külső megjelenés hatását, apróbb- 
nagyobb pipere dolgok használatával 
fokozza, úgy kell a városszépítés 
feladatát folytatni, olyan egyen- 
kint jelentéktelennek látszó ap­
róbb ékesitéssel, mely együttes ha­
tásban, meglepő szépészeti harmó­
niába olvad össze. A városszépítés­
nek ez a folytatása azonban már 
nem lehet törvényhatósági feladat. Ez 
már a társadalom kötelessége. Köte­
lessége mindazoknak, akik a szép 
iránt érzékkel bírnak, akiknek fino­
mult Ízlése, az utcák szürke tömegé­
ben egy virágvárost, egy kedves 
műtárgyat önkéntelenül keres. Erről 
a tárgyról szól Ékes Lajos dr. városi 
tanácsos hozzánk intézett mai levele, 
melyet minden szép iránt lelkesülő 
kassai lakosnak meleg figyelmébe 
ajánlunk. Íme a levél :

Manapság amikor a városnak minden 
intelligens polgára valósággal nyög az egy­
leti dijak és egyéb társadalmi adók terhe 
alatt, egy tisztán az állatvédelem célját szol­
gáló egyesület megalakítása nagyon nehéz 
feladat. '.Minthogy pedig az állatvédő egyesü­
letnek, hogy kitűzött célját elérje, nem any- 
nyira anyagi eszközökre, mint inkább er­
kölcsi súlyra van szüksége, — ha már a 
nagy közönség áldozatkészségére kell appel- 
lálnom — célszerűnek látom a megalko­
tandó egyesület működési körébe vonni egy 
olyan tevékenységet, amely a közönség kö­
rében nyilván népszerűbb és amely látható 
és kézzel fogható, sőt mondhatnám vonzó 
eredményeket képes biztosítani.

A német városok Városszépitő egyesü­
leteinek feladatkörére gondolok.

Hogy ezen egyesületek működése ré­
vén mit nyertek a német városok külső ki­
nézés, tisztaság, rend, kényelem és egészség 
dolgában, az köztudomású dolog.

Hogy egyebet ne említsek a legújabban 
felkarolt r blak és balkon virágdiszités a vá­

rosok komor színtelen képét valósággal át­
varázsolta.

Egy bár egyszerűen, de Ízlésesen fel­
virágozott erkély vagy ablak, a sivár szürke 
falfelületre felfuttatott repkény, a házakat 
érdekessé, harmonikussá, sőt bájossá teszi és 
ha az ember egy ilyen utcába befordul, az 
eléje táruló színes kép valósággal felderíti 
és soha el nem múló kedves emlékezést kelt 
fel benne.

Pedig ezt a felejthetetlenül kedves be­
nyomást a német polgár egy pár cserép 
közönséges muskátlival és hasonló rendü- 
rangu olcsó virággal, meg egyszerű zöld fel­
futó növénnyel szerzi meg számunkra!

Egy kis propaganda és a városszépitő 
egyesület által évenkint 1-szer, 2 szer hirde­
tendő pályázat, amely a legizlésesebben dí­
szített ablak vagy erkély gazdáját 30 50 
kor. pályadijban részesíti, a mi városunkat 
is ilyen színes köntösbe öltözteti és az 
idegen, aki eljön Kassát megnézni, azzal a 
benyomással távozik innen, hogy Kassának 
finomult Ízlésű müveit közönsége van.

Ha már a magyar parasztnak van 
annyi jó Ízlése, hogy mályvával, muskátlival 
díszíti az ablakát, miért ne lenne a magyar 
intelligentiának, főleg pedig minden szépért 
lelkesülő hölgyeinknek, akik ily utón a 
konyhapénzen megspórolt filléreikkel igazán 
szép, nemes és komoly versenyben arathat­
nának babért és emelhetnék városunk jó 
hírnevét.

Arad városa már előttünk jár a jó pél­
dával. Amit lehet ott, azt lehet Kassán is, 
csak egy kis jóakarat kell hozzá.

Az utcai villamos ivlámpák oszlopain 
alkalmazandó virágkosarak, a parkokban 
egy-egy apró szobor, itt vagy amott egy 
vízmedence, vagy kút, utcai állóóra, ame­
lyik egy szélesebb kopár utcafelületnek 
olyan szép díszt ad, a gázlámpákhoz kö­
tött Ízléses szemétgyűjtő kosarak a narancs­
héj, papiros stb. bedobására stb. stb., mind 
olyan dolgok, amelyeket egy városszépitő 
egyesület játszva megvalósíthat, de ame­
lyekre a város, mint hatóság, nagyobbrészt 
luxusdolgokról lévén szó, az adózó közön­
ség kényszeradóiból nem költhet.

Különösen Kassa nem teheti ezt, mert 
a város itt a szépítés terén már elment a 
végső határig és ezentúl minden rendel­
kezésére álló eszközzel oda kell törekednie, 
hogy a szánandó állapotban lévő külvárosi 
utcákat helyezze forgalomképes állapotba.

Nálunk a városszépítés feladata most 
már a nagyközönséget terheli és amit e 
téren elérni akarunk, azt társadalmi feladat­
nak kell tekintenünk.

Hiszem és remélem, hogy a közönség 
ezt belátja és Kassa intelligentiájának az a 
része, amelyik a községi terhek viselésében 
nem vesz részt, a tisztviselői és a tisztikar, 
szívesen megfizeti azt a 3 kor. tagsági 
dijat, amely a városszépitő és egyúttal 
állatvédő egyesületet céljai megvalósításá­
hoz segíti.

Tudom jól, hogy a publikum túl van 
terhelve tagsági dijakkal — hiszen a saját 
tagsági dijaim is évenkint több mint 200 
K-t tesznek ki — de mégis lehetetlennek 
tartom, hogy a városszépitő egyesület ne 
találkozzék sympathiával és széleskörű ^pár­

tolással, mert hiszen minden intelligens 
ember, aki e városban él, kell hogy ambíció­
ját lássa a város fejlesztésében, annak 
szebbé és kellemesebbé tételében.

Hogy pedig a közönség remélt áldozat- 
készsége nem fog kárba veszni, hogy a 
megalkotandó egyesület nem a tőkegyűjtés­
ben meríti majd ki tevékenységét - mint 
sok kassai egyesület — hanem buzgó, 
agilis munkával a város iránti szeretettel 
dolgozik majd szép céljain, arról személyes 
felelősségem mellett biztosíthatom Szer­
kesztő urat.

Ékes Lajos tanácsos sorai kész 
tervezet elé állítják a közönséget. A 
társadalom kellő átértéssel gyorsan 
megvalósíthatja az életrevaló eszmét. 
Különösen szívleljék az egyesület 
programmját a társadalom azon 
elemei, akik elfoglalt állásuknál, nem 
szoríthatók a városi közterhekhez 
való hozzájárulásra, de akik mégis 
nem csekélyebb követelményekkel lép­
nek fel, mint azok a polgárok, akik­
nek adójából szépül, növekszik, min­
denki számára hozzátérhető közintéz­
ményekkel gazdagodik a város.

Öröm a városházán!
Megvan a fizetésrendezés. 

Jóváhagyott városi szervezet.
Hónapok óta lesi, várja a városi tiszti­

kar, a közgyűlés által elfogadott uj városi 
szervezet kormányhatósági jóváhagyását. Ez 
a szervezet, mely a városi közigazgatást és 
Kassa vagyonkezelését van hivatva, a mo­
dern városi ügykezelés színvonalára emelni, 
amilyen fontos kihatással bir Kassa háztar­
tására, oly nagy jelentőséget rejteget a tiszt­
viselői kar érdekeit tekintve. Az uj szerve­
zet intézkedik a tisztikar fizetése és lakbére 
rendezéséről, ettől reméli a városi adminisz­
tráció minden egyes tagja sorsa jobbra for­
dulását. Most, hogy Andrássy Gyula gróf, 
mint belügyminiszter jóváhagyta a városi 
szervezetről szóló uj szabályrendeletet, sok 
gond szakad le a tisztviselők vállairól, a 
szervezethez tartozó fizetésrendezéssel kap­
csolatban. Méltányos munkadijak honorálják 
a tisztviselők teendőit, nem csekély megter­
heléssel sújtva a város közönségét.

Az áldozat, ha jelentékeny is volt, a 
viszonyok parancsoló súlya alatt, előle 
nem térhettünk ki. Azonban jól jegyezzék 
meg a városi tisztikar tagjai, hogy a mikor 
a város közönsége nem riadt vissza a 
fizetésrendezéstől reá háramló közterhek 
előtt, arra gondolt, hogy áldozatkészségé­
nek látható nyomát látja majdan a város 
ügykezelésében. Most már senki sem pa- 
naszkodhatik, hogy a gondok zavarják hi­
vatali működésében, most nincsenek rá­
utalva a tisztviselők a mellékes foglalkozá­
sok űzésire. Megélhet ki-ki tisztességesen 
• reá eső fizetésből. Éppen ezért, munka­
körének valamennyi tisztviselő teljes oda-
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adással élhet. Ha valamennyi ügykörben 
egész embert találunk, ki szivvel-lélekkel 
vezeti a város ügyeit, akkor nem volt nagy 
az a jelentékeny áldozat, melyet Kassa kö­
zönsége a tisztviselők fizetése érdekében 
hozott.

Megtámadott ügyvédjelölt.
Botrány a Fő-utcán.

Az apa nyilatkozata.
Sós Lajos dr. ügyvédjelölt megtámad- 

tatásáról közölt tegnapi tudósításunk ügyé­
ben, Grosz Adolf terménykereskedő ur, ma 
szerkesztőségünkben járt s az esetre vonat­
kozólag a következő kijelentéseket tette:

Jóformán, csak ma értesültem a do­
log miben létéről. Fiaim, akiket az in­
dulat elragadott, az én méltatlanul 
megbántott és ízléstelenül megsértett 
apai személyem védelmében jártak el, 
amikor a gyermeki tisztelet gyöngéd 
érzelmében érintve, megtorlást keres­
tek ama fiatalemberen, akit én szemé­
lyesen soha nem ismertem s aki még 
sem átallotta, hogy tisztes öregségemet, 
családi békémet, elfoglalt szerény tár­
sadalmi állásomat, és féltve őrzött ke­
reskedői híremet, a könnyelmű gúny 
és a meggondolatlan élcelődés tár­
gyává tegye.

A sajnálatos aftér a bíróság elé ke­
rül. Tisztelettel kell bevárnom az Íté­
letet. Hanem addig is a közhangulat 
prédája az én megbántott tisztességem ! 
Én, aki teljes ártatlanul kerültem egy 
engem gyalázó fiatal ember szájára, 
én kérdem, van-e mentség fiaim szá­
mára, ama cselekedetért, hogy kezet 
emeltek Sós Lajos ellen, aki valótlan 
tények előhurcolásával rajtam próbálta 
ki a rágalom nyelvét ?! Menthető-e a 
társadalom részéről az olyan eljárás, , 
mely a fiú füle hallatára, a szülő becs- ; 
mérlésében tobzódik ? Mivel szolgált 1 
reá az én tisztességem, melylyel pol­
gártársaim becsülését sikerült kivív­
nom, mivel szolgált rá, hogy felettem : 
gúnyolódjanak ?

Túl vagyok a hatvan esztendőn, 
felnőtt gyermekeim, unokáim itt él­
nek ebben a városban, a bizalom 
reárn ruházta tisztségeket élvezek a 
hitközség elöljáróságánál, a kassai 
kereskedelmi és iparkamarában, év- | 
tizedek során, ahol szerény erőmből 
tellett, csak jót igyekeztem tenni es 
akkor előáll egy fiatal ember, aki 
csak most indul neki az életnek, akit 
soha nem láttam, soha nem ismer­
tem, s személyemet vonatkozásba 
hozza egy színésznővel, vig hahota 
között beszél egy levélről, melyet 
állítása szerint én Írtam volna, csuf- 
névvel illeti nevemet s mindezt teszi: 
felnőtt fiam és üzlettársam fülehallatára 
a színházban, hol jobbról-balról ülnek 
emberek, akik épugy fültanui voltak 
a becsmérlésnek, mint fiam 1 Arról 
nem is beszélek, hogy ez a híreszte­
lés mint fenyegette megsemmisüléssel 
30 éves boldog házasságom eddig 
zavartalan békéjét. Hát én bátran 
merem ezek után várni a társadalom 
ítéletét, sőt a törvény pártatlan el­
bírálását fiam dolga felett, akik nekem 
a dologról mit sem szólva, nem tud­
tak uralkodni a mélyen felkavart gyer­
meki tisztelet szülte emberi indulaton! 
Az apák sorsa, a munkában eltöltött 
élet célja még sem lehet az, hogy 
bármikor és bárki abból gúnyt fa­
ragjon. Aki Ítélkezik, gondoljon édes­
apjára, tartsa szem előtt, mit jelent 
a gyermeknek szülőibe vetett illúziója 
s akkor bírálatát fiaim kiállják, amiért
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a fájdalom, a keserűség, őket fel­
háborodásuk keményebb módon való 
kifejezésére hevitette. Egyébként én 
is a bíróság előtt keresek elégtételt 
az engemet ért meghurcoltatás miatt.

Ugyancsak ezen ügyben ma felkere­
sett bennünket Nagy Mór terménykereskedő 
ur s a következőket mondotta:

Október hó 6-án, a színházban, 
öcsém arról értesített, hogy dr. Sós 
Lajos rólam és édesapánkról, gúnyo­
lódva, becsmérlő hangon nyilatkozik. 
Én felvonás közben felkerestem Sós 
Lajost és szelíd hangon megkérdez­
tem tőle, hogy nincs okosabb dolga, 
mint alaptalan rágalmat pletykálni ? 
Erre Sós Lajos durván rám förmedt. 
Én, hogy a nyílt botrányt kerüljem, 
eltávoztam mellőle.

A rendőrség ez ügyben megtartott 
tárgyalása is éppen ezért Sós Lajost 
marasztalta el közcsendháboritásban, 
mig engem felmentett a főkapitány, 
miután az én viselkedésem korrekt 
volt. Igaz, hogy másnap Sós Lajos 
segédekkel provokált. De miután én 
nem egy szál karddal vagy pisztol­
lyal keresem és kerestem a becsülete­
met, visszautasítottam a kihívást, azzal 
a kijelentéssel, hogy bíróság elé vi­
szem az ügyet, mint ahogy meg is 
tettem. A provokálás visszautasítása 
után Sós Lajos reám lesett, de én 
kihívó modorára nem reagáltam, ismét 
csak azért, mert kereskedői hivatásom 
komolyságával meg nem fér a bot­
rány okozás. Ami végül két öcsém és 
Sós Lajos között ebből az esetből 
kifolyólag történt affért illeti, az a 
megjegyzésem, hogy én az inzultus­
tól távol állottam.

Két testvérem felháborodása azon 
ban nagyon érthető, mert édesapánkat, 
akit a köteles tisztelet határain is túl 
gyermeki szeretettel becsülünk, bán­
totta meg Sós Lajos, minden komoly 
ok és alap nélkül, pusztán hogy köny- 
nyelmü gúnyolódó kedvét a mi csalá­
dunk tisztességén kipróbálja. Amiért 
szintén felelni fog a bíróság előtt.

Sok ember az én helyzetemben, 
bizonyára szabad folyást engedett 
volna indulatának. Én azonban, ha 
igen nagy erőfeszítés árán is, uralkod­
tam feldúlt kedélyemen és elkerültem 
a nyílt botrányt. Ha a botránytól való 
irtózásom nem él bennem, már nyom­
ban a színházban elégtételt veszek 
Sós Lajos rágalmain. Azonban le­
küzdve felindulásomat, távoztam, mert 
az a hitem, hogy a bíróság adja meg 
nekünk a legfényesebb elégtételt.

HIRE k
— Markó Gusztáv távozása. A keres­

kedelemügyi miniszter Markó Gusztáv kir. 
műszaki tanácsost, a kassai m. kir. állam- 
épitészeti hivatal főnökét a közszolgálat ér­
dekében, a kereskedelemügyi minisztérium 
ut- és hidépitési szakosztályához szakelő­
adói minőségben áthelyezte. A kiváló mű­
szaki főtisztviselőnek távozását mélyen fáj­
laljuk. Nagy érdemei voltak az Abauj-Torna 
megyei közutak fejlesztésében és gondozá­
sában. Megyei közlekedésünk ma kiállja a 
legszigorúbb kritikát, ami föltétlenül Markó 
Gusztáv fáradhatatlan buzgósának tudható 
be. Nemcsak fejlesztette, hanem befásitotta is a 
közutakat. Az állami vonalak mentén 50000 
darab gyümölcsfát és 10000 darab szeder és 
eperfát ültetett, mely fatömeg nemcsak 
disziti az utakat, hanem hasznot is hajt. 
Működése alatt számos vashid épült, fel­
ügyelete alatt ^készült az európai hirü javító­
intézet óriási épület tömbje, a bábaképző, 
gyermekmenhely, felsőbbleányiskola, keres­
kedelmi iskola, felsőbb ipariskola, mind­
megannyi díszes, monumentális épületei a 
városnak. Felügyelete alatt történt a Dóm
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és a Mihály-kápolna nagyszerű restaurálása, 
neki köszönhető számos vámos hídnak 
felszabadítása, az ő érdeme, hogy a kassai 
utmesteri iskola e nemben az első az 
országban. Hivatali buzgósága mellett a 
társadalomban kedvelt személyiség, aki úri 
jellemével és megalkuvást nem ismerő 
hazafiságával vívta ki mindenki becsülését. 
Uj és előkelő pozíciójában bizonyára csak 
úgy kitűnik, mint a kassai államépitészeti 
hivatal élén. A fővárosba pedig magával 
viszi a kassai társadalom őszinte tiszteletét 
és szerető rokonszenvét.

— Dalkörök egyesülését. A kassai 
dalegylet, mely a dal múzsájának anyi di­
csőséget szerzett, mint örömmel értesülünk, 
fuzionált a kassai ének- és zene-egyesület­
tel. (postás dalárda) mely nem rég alakult s 
már is jó hírnevet vívott ki működésével. 
Az egyesülés érdekében tegnap volt az ér­
demleges tárgyalás, melyben tisztázták az 
elvi kérdéseket. Az egyesüléssel a kassai 
dalegylet és zeneegyesület nevet veszi fel 
a két egylet s működésé négy irányban : a 
férfi karének, női karének, vegyes karének 
és zenekarra terjed. Az egyesületnek két el­
nöke, 4 alelnöke, 2 karnagya lesz. Holnap 
e tárgyban közgyűlést tartanak.

— Tanitógyülés. Az Abauj-Torna me­
gyei általános tanítói kór, holnap, szerdán 
délelőtt a vármegyeház nagytermében Sujy 
K. János elnöklete alatt ülést tart.

— A vasárnapi sportesemény. A va­
sárnapi országos atlétikai viadalra újabban a 
Debreceni Torna Egylet nevezte be kiváló 
súlyemelőjét, Vilmos Bélát, aki Felsőma- 
gyarország bajnokságát múlt évi győzelmé­
vel védi. A versenyen a Szegedi Atlétikai 
Club is képviselve lesz újonnan feltűnt ki­
váló versenyzőjével, Rácz Lászlóval, aki a 
diszkoszvetés bajnokságban és a yerelyve- 
tésben előreláthatólag szép szerepet fog ját­
szani. A diszkoszvetésben különben erős 
küzdelemre van kilátás Antal Pál és Halmos 
Károly között, akik egy-egy győzelemmel 
védői a bajnokságnak. Ebből a küzdelem­
ből ki fogja venni részét a szegedi Rácz 
és az Eperjesről a fővárosba került Ko- 
bulszky Károly is. A közönség érdeklődése 
egyre fokozódik a verseny iránt és méltán 
is, mert vasárnap az ügyesség és a férfi­
erő ünnepe fog lezajlani a sporttelepen. A 
viadal megtekintését mindenkinek ajánljuk.

— Sikkasztó vasesztergályos. A lip- 
tószentmiklósi csendőrség tegnapi távirata 
szerint Noczár József ottani lakostól Koszt 
Ferenc 16 éves, magas, szőke, nagy téli 
zöld kabátot viselő diósgyőri vasesztergá­
lyos és Frieczmann Ferenc 19 éves aszta­
los, pudmericzi lakos 4 arany gyűrűt, egy 
ezüst órát lánccal, egy 9 m m-es forgó­
pisztolyt és 20 koronát elloptak és tegnap 
délután Kassa irányában menekültek. Eddigi 
nyomozat szerint Kassára nem érkeztek.

— Hirtelen halál. Sztrelecz Béla 19 
éves vízvezetéki munkás Uj kárpát utcai la­
kásán hirtelen elhunyt. N<gy Géza városi 
tb. tiszti főorvos megállapította, hogy Sztre­
lecz Béla epileptikus volt s szívbaja ölte meg.

— Uj gyógyító szérum. Jean Champagne, 
egy fiatal párisi bakteriológus már évek 
óta fáradozik azon, hogy a vérbaj gyógyító 
szérumát megtalálja. Kísérletei most siker­
rel jártak. A bacillusokkal ugyanis majmo­
kat inficiált s ezeknek véréből oly szert 
állított elő, amely a betegségre gyógyító 
hatással van, anélkül, hogy a szervezetben 
a legcsekélyebb kárt okozná, holott az 
eddigi gyógymódnak (higanynyal és jóddal) 
romboló hatása volt a szervezetre. Eddig 
körülbelül hatszáz esetben győződtek meg 
arról, hogy az uj szérummal való befecs­
kendezés után azonnal megszűnik a beteg­
ség. A szérumot több előkelő francia orvos 
tette már tanulmány tárgyává és az elért 
eredményekről felolvasások keretében szá­
moltak be.



Október 14. NAPLÓ 3. Oldal.

— „Szikra.“ Ez év junius havában 
indult meg a „Szikra“ s ezen rövid idő 
alatt elterjedt s közkedvelt élclappá lett. 
Mindezideig híven kitartott s szorgalmasan 
hozta a hét humorát; a 20-ik szám azon­
ban csak november 1-én fog megjelenni, a 
mennyiben a lap teljesen rekonstruálódik. 
Belevonja kerületébe egész Felsőmagyaror- 
szágot; Eperjesen, Miskolczon, Iglón, Uj- 
helyben, valamint Budapesten mellékszer­
kesztőségeket létesít, melyeknek vezetésére 
sikerült megnyerni nehány ismertnevü s jó- 
tollu iróembert. így a „Szikra,“ mely már 
eddig is nagy elterjedtségnek örvend, min­
den izében megujhódva, megerősödve, a 
szokottnál nagyobb oldalszámban fog meg­
jelenni november 1-én a közönség előtt.

— Rendőri krónika. Janceur Mihályné 
részegségért előállittatott. — Ferencz János 
facér szolga csavargás miatt előállittatott az 
elmúlt éjjel. — A városi fogdában 19 férfi, 
12 nő, összesen 31 egyén van elzárva.

= Emberi müszem. Felhívjuk a kö­
zönség figyelmét Hatschek Béla, emberi mü­
szem készítő, lapunk mai számában közölt 
hirdetésére.

Szintiéig.
— Tatárjárás. A színházi siker fok­

mérője, — ama bizonyos öreg színházi fó­
kák szerint — a hétfői előadás. Ha ez úgy 
van. a tegnapi zsúfolt ház a Tatárjárás 
hosszú és diadalmas sikerének fényét veti 
előre. Kívánjuk, hogy úgy legyen, megér­
demli a kitűnő muzsikáju mulatságos, ma­
gyar darab. Am a színészek se felejtsék el, 
hogy a közönség érdeklődése gondos meg­
becsülést érdemel. Az előadás gyakori is­
métlése senkit sem jogosít fel a szereplők 
közül, hogy a színpadon össze-vissza mó­
kázzanak. Ezt a figyelmeztetést a tegnapi 
előadás után, kötelességünk leszögezni.

— Rombadőlt oltár. Serédy Jenő dr. 
uj színmüve, a Rombadőlt oltár csütörtök 
este kerül színre. A darab premierjén a fő­
szerepeket : Fai Flóra, Étsy Emilia, Rácz 
Ede, Komjáthy, Szomoryné, Szomory, Bod­
rogi Lina játszák.

Színházi műsor:
Kedden, okt. 13-án, páros bérletben, 

Siep Ilonka, daljáték.
Szerdán, okt. 14 én, páratlan bérletben : 

.4 tanítónő, színmű.
Csütörtökön, okt. 15 én, páros bérlet­

ben, újdonságul először : Rombadőlt oltár, 
színmű. Irta: dr. Serédy Jenő.

Pénteken, okt. 16-án, páratlan bérlet­
ben, másodszor: Rombadőlt oltár.

TÁVIRAT — TELEFON.
A király vendége.

Budapest, okt. 13.
Mária Krisztina spanyol anyaki­

rálynő ma délben Budapestre érke­
zett. A pályaudvaron a király várta 
és egy kocsiban hajtottak a várpalo­
tába. Egy órakor tiszteletére dejeuner 
volt.

Kossuth informál.
Budapest, okt. 13.

Kos suh Ferenc ma a független­
ségi párt több tagját lakásán fogadta 
és információkat adott nekik a vá­
lasztói jog reformjának részleteiről.

A választói jog.
Budapest, október 13.

Andrássy Gyula gróf belügy­
miniszter most készíti az utolsó simí­
tásokat a választói jog reformjáról 
szóló törvénytervezeten és ezért uta­
zott tiszadobi birtokára, ahonnan csak 
holnap tér vissza a fővárosba. An­
drássy szombaton megy kihallgatásra 
a királyhoz, amikor bemutatja a ja­
vaslat teljes szövegét. Egészen bizo­
nyos, hogy a király meg fogja adni 
az előzetes szankciót ahhoz, hogy 
Andrássy a javaslatot Ígéretéhez hí­
ven még e hó folyamán a parlament 
elé terjessze. Az is feltétlenül bizo 
nyos, hogy a pluralitást nem ejtik el.

Beszámoló.
Budapest, október 13.

Csáti Géza függetlenségi képvi­
selő Ugodon beszámolót mondott. A 
választók aggodalommal vették tudo­
másul a választói jog tervbevett ki- 
terjesztését.

A szkupstina határozata.
Belgrád, okt. 13.

A szerb szkupstina vasárnapi tit­
kos üléséből újabban a következő 

' részletek jutottak nyilvánosságra : A 
I háború megüzenéséről szóló inditvány- 
' hoz Milováno vits külügyminisz­

ter szólalt fel és kijelentette, hogy 
háború esetén nem számíthatnak kül- 

I földi segítségre. Ő már egy hónappal 
ezelőtt tudott az annekszióról és ezzel 

I szemben nem számíthatott másra, 
csak a nagyhatalmak tiltakozására, 
azonban még ez is elmaradt. Ezután 
St e fa no v hadügyminiszter számolt 
be a szerb haderő állásáról és a mi- 

I niszter expozéja annyira lehangolta a 
: szkupstinát, hogy az indítványt elve­

tették.
A francia nagykövet kormánya 

nevében komoly intelmet intézett a 
szerb kormányhoz, hogy tartózkodjék 
a háború megindításától, mert a há­
ború katasztrófával járhat Szerbiára.

Zavarok a Balkánon.
Szaloniki, okt. 13.

Szalonikiből ma három cirkáló 
és egy torpedó indult Számosz felé.

Berlin, okt. 13.
A Vossische Zeitung jelentése 

szerint Antivariban az osztrák-magyar 
konzul lakásának ablakait a monte­
negrói nép beverte. Nikita fejedelem 
az eset hallatára teljes díszben láto­
gatta meg a konzult és bocsánatot 
kért tőle.

Temesvár, okt. 13.
Schwimmer temesvári konzult 

sürgősen Kenstantinápolyba rendel­
ték. Útja lóvásárlásokkal van össze­
függésben. A török porta a múlt hó­
napban nagyon sok lovat vásárolt.

Nyertes sorsjegyek.
Budapest, okt. 12.

Az osztály sorsjáték mai húzásán húsz­
ezer koronát a 8660, tizenötezer koronát a 
122290. számú sorsjegyek nyertek.

FIGYELEM!

Nyílt tér.
Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a 

szerkesztőség.

Köszönetnyilvánítás.
Hőn szeretett férjem el­

halálozása után, szivem mé­
lyéből mondok hálatelt kö­
szönetét mindazoknak, akik 
gyászomban felkerestek s fáj­
dalmamat részvétükkel eny­
híteni igyekeztek. Köszönetd- 
met fejezem ki, elhunyt 
férjem mindama tisztelőinek, 
barátainak és ismerőseinek, 
akik utolsó utján részvéttel 
tele szívvel kisérték el. A 
gyászoló család nevében:
Özv. Havrilla Istvánné.

Athén, okt, 13.
Athénben kiáltvány jelent meg, 

amely mindenkit arra szólít fel, hogy 
Ausztria-Magyarország kereskedőitől 
árukat ne vegyenek.

Kassai Nemzeti Színház.
1908. október 13-án (páros)

Szép Ilonka.
Daljáték 3 felvonásban. írták Vörös­
marty költeménye után: Szávay Gy. 
és Vágó Géza. Zenéjét szerzetté : Sz. B.

SZEMÉLYEK:
Mátyás -— — — — — Miskei
Az arragóniai hercegkisasszony R, Nagy Aranka 
Peterdy, üreg nemes - Serfőzy Miklós
Ilonka, unokája — — Mezoy Margit
Marzio, udvari bolond — — Barics
A szép juhászné — — — Várady Margit
A cinkotai kántor — — — Faragó Ödön

Aki elzálogosított ékszerét, 
arany- és ezüstnemüjét kiváltani 
nem képes, annak zá I o g cé­
duláját legmagasabb 
áron megveszi* ------

HEILMANN HENRIK
órás és aranyműves

Kassa, Kossuth L.-u. 9.
Régiségek a legmagasabb áron vásároltatnak.

I
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első kassai butor-mintaterme és szőnyeg áruháza
:: Kassán, Fő-utca 39., a székesegyházzal szemben ::

TÁVBESZÉLŐ 171.
Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan dol­
gozott bútorokból úgyszintén masziv keményfa gőzölt bútor minden 
. . . most dívó Iában és seeessi >s stylben u. rn. teljes

háló-, ebédlő-, úri szoba és szalonbcmidczésekből,
luxus-, fantasia- és ülő-butorokból, szőnyeg-divánok, ottománok és^ min­
dennemű matrácokból : úgyszintén elvállalok mindennemű diszitési és 
---- — - kárpitos munkákat is.

Szőnyeg-, függöny és aszt&lteuitök, 
plüchtakarók és futószönyegekbén.

Raktár előszoba és konyhabutorberende- 
zések, úgyszintén vas- és rézbutorokbaq.
Szolgáljon továbbá a n. é. közönség b. tudomására, hogy a főpapság, tiszti­
kar," magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes

menyasszonyi berendezéseket
úgy helyben, mint vidékre is

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.
Butorminta-terroemk és szőnyeg-áruházunk

oly látványosságot nyújtanak, hogy azok a (óváros minden ily árutelepé- 
o o vei szemben a versenyt mindenben bátran kiállják. o o

Midőn a n. é. közönségnek az eddig is irányunkban tanúsított bi­
zalmáért hálás köszönetét mondunk, alázattal kérjük, hogy vállalatunkat 
kegyes pártfogásába venni szíveskedjék.

Számos látogatásaik, valamint nagybecsű megbízásaikért esd ve, 
maradunk kitűnő tisztelettel ,

Jakobovics Ármin és Testvére.
Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

ipccialisták modern angol börbuiorokban.
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LELKIISMERETES MUNKA.

STBÍNBR ÉS TiSÄ
csatorna és vízvezeték berendező KAS5A, Rákóczi-körut i
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkii 'nere- 

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 
Abauj-Torna varmegye székhazának csatorna es vízvezeték berendezője. :

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

ÉRTESÍTÉS.
.... I

Első magyar emberi miiszem készítő:
Hatschek Béla
Budapest, VII., Király-utca 69. sz. 
Kassán csak e hó 17 estig maradok,
(SCHALKHÁZ-szálloda II. em. 36.)

a hol a természetes szem után hűen. 
pontosan és teljes tormában készítem el
a mozgatható emberi 
reform műszernek«t.
Található reggel 8-tól este 6 óráig.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

A kassai kir. tszék mint tkvi hatóságtól.

0768. Tk. 1908.

Árverési hirdetményi kivonat,
A kassai kir. tszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, miszerint a kassai kir. 
törvényszék területén Kassa városában fekvő 
a kassai 3339. sz. tjkvben A 1. sor-818. 
hr. sz. alatt felvett ingatlannak B. 6. a. Kraf- 
csik Mihály nevén álló 1részére Csernei 
Jánosné végrehajtatónak Krafcsik Mihály vég­
rehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében 
az árverés az 1881. évi LX. t. c. 144. §-a 
alapján 140 K. tőke követelés s jár., nemkü­
lönben az ezennel 22 kor. 10 f. megállapított 
árverési kérési költségek kielégítése végett 
2100 kor. kikiáltási ár mellett elrendeltetvén, 
ennek a kir. törvényszéken I. emelet 40. sz. 
helyiségben leendő foganatosítása végett ha­
tárnapul az 1908. évi november hó 20. nap­
ján d. e. 10. órája tűzetik ki, a mikor az 
ingatlan a kikiáltási ár felénél, tehát 1080 

I koronán alól eladatni nem fog.
Venni szándékozók tartoznak bánatpénz 

! fejében 210 kor. az árverés megkezdése előtt 
a kiküldött kezeihez letenni.

A bánatpénzt, — a mennyiben a kikiál- 
1 tási árnál magasabb Ígéret tétetett, —■ tarto­

zik a legtöbbet Ígérő vhn. 25. §-a értelmében 
az Ígért ár 100/„-ig kiegészíteni, ha ezt tenni 
elmulasztja, az árverés hatálytalanná válik s 
a tovább folytatandó árverésen részt nem 
vehet.

Nem kötelesek bánatpénzt letenni a vhn. 
21. §-ában megnevezettek.

Kassa, 1908. október 2.

Münster
kir. tvszéki biró.

Használt, jó kar­
ban lévő kerék­
párt sürgős meg­
vételre keresek.
—— Cím a kiadóhivatalban. —

Látható irásu

ADLER Írógép
A maías ma^y. kir. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek aj nlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLER írógép 
elismerve az írógépek remeke! 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken ejlyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak I 
Látható írás!

Leinaiyobb átütési írógép! 
Tiszta acélszerkezet! 

Eddigelnem ért gyorsaság! 
Rendkívül egyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

legtartósabb írógép I

Johri Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus, Irásmlnta Injyen és bérmentve

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


